
Referat af Netværkstedet Thorvaldsens ordinære generalforsamling 26. marts 2009 

1. Valg af dirigent  
Ivan blev uden indvendinger valgt som dirigent. 
 
2. Valg af referent 
Kristian blev enstemmigt valgt som referent.  
Referenter: Kristian Herup Jakobsen/ Ole Hansen / Thomas H. Hansen 

3. Bestyrelsens beretning 
Bevillinger/samarbejdet med kommunerne 
Igen i år måtte vi forhandle med Frb. Kommune. Det mundede dog denne gang ud i, at de var 
mere lydhøre, og vi fik derfor ændret samarbejdsaftalen. Den er nu fortløbende, dvs. at den 
ikke er tidsbegrænset. Desuden fik vi sat beløb på, der så bliver pris- og lønfremskrevet hvert 
år. Det betyder, at kommunerne ikke uden videre kan skære i bevillingen. 
 
Aktiviteter 
Det har alt i alt været et godt år med mange gode nye tiltag, og det har skaffet en del nye 
ansigter/medlemmer i huset. 
 
Video/TV-gruppen kom godt i gang og arrangerede kursus i produktion med Hans Lydiksen i 
Odense, en kursusrække der fortsætter i 2009. Det skal munde ud i to små film.  
Hans Hjortsø fortæller at de har lavet med 4 musikvideoer i det forgangne år, som har ligget 
på hitlisten i lange tider, og samarbejdet m. bl.a. Laid Back og Peter Sommer. Yderligere har 
de indspillet en live-optagelse som skal vises på scenen på Roskilde-festival til sommer. 
Desuden har der været lavet en live-optagelse, der blev vist på MoveTV flere gange 
 
Musikken har udgivet ca. 10 CD’er og holdt en stor pladereception på Færgen Grønsund. 
Kim beretter at der er blevet ansat to nye producere, samt at der er blevet skaffet ordninger 
med bl.a. Copy-Dan, KODA mv. Der er blevet stiftet en sangskriverklub. Et arrangement 
blev holdt i forbindelse med SpilDansk dagen. 
 
Billedkunst er et nyt projekt, der har vakt stor begejstring. Der blev holdt 3 workshops i 
efteråret og det fortsætter i 2009. 
 
Kosmetikken er kommet i gang igen. Pladsmanglen i det lille køkken gør dog at det går lidt 
trægt med aktiviteten. Desuden har både Rainer, Pia og Caia brugt en del tid hos Kirsten. Der 
har alligevel været en vis produktion, og en mindre omsætning. 
 
Der er også startet en Fredagscafe, der laver mad og hygge en gang i mellem. Og så var der 
seminar i Sorø. Desværre var der ikke så mange der kom med, så formen skal nok nytænkes 
lidt. 
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Bestyrelsen har arbejdet en del med strukturen og en forretningsorden. En del af det er de 
forslag til vedtægtsændringer der fremlægges her. Det har været et år med lidt skærmydsler, 
men alt i alt har det ikke været værre ned de andre år. 
Det nævnes også at bestyrelsen har haft et lærerigt og udviklende år, som bestemt ikke har 
været kedeligt - og også frugtbart, og gjort sit arbejde godt. Caia fortæller slutteligt i 
beretningen, at det har været utroligt dejligt at arbejde sammen, i og med at vi har haft og har 
fået nogle gode sparringspartnere; ikke mindst indenfor musikken - og at dette har været 
meget konstruktivt og givende. 
 
Anskaffelse af tur-bus til Netværkstedet ligger stadig på tegnebrættet. 
 
Ivan beretter at han og Troels har været til møde i Landstinget, om det at vi i Danmark 
muligvis vil få indført det såkaldte "frivillighedsprincip" som i Sverige, efter samme koncept 
som vi bruger i Netværkstedet Thorvaldsen, med brugerstyring, og Marianne Jelved viste sig 
meget positivt interesseret i det. Der fortælles om yderligere et møde i Landstinget med 
emnet "Fremtidens Psykiatri" som Kirsten og Henrik deltog. 
 
4. Regnskab og budget  
Revisoren fremlagde regnskab. 
Diverse spørgsmål blev stillet og besvaret, og der blev gjort rede for en masse poster - 
Årsregnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
Budgettet for 2009 blev fremlagt ~ 
Der blev spurgt hvad indtægterne fra Stevns Automatservice vedrører - og gjort rede herfor - 
Budgettet blev enstemmigt vedtaget. 
 
5. Fastsættelse af kontingent 
Kontingent er uændret 125 kr. pr. halvår. 
 
6. Forslag 
A. Forslag til vedtægtsændringerne fra bestyrelsen for Netværkstedet  
 
Ændringsforslag til § 1 stk.4 
”herunder” ændres til ”hvorved forstås” og ”psykiatriramte” indsættes før ”psykiatri‐truede”  

blev enstemmigt vedtaget. 

Forslag til § 5, stk. 1.: Forslaget vedr. et projekts størrelse og plads i bestyrelsen 
blev vedtaget med 8 stemmer for, og 5 imod. 
Efter ”… valgt egen bestyrelse”: Indsættes ”Har projektet mindst 5 aktive deltagere, kan det få en 
plads i Hovedbestyrelsen. Projektets plads i Hovedbestyrelsen skal godkendes på førstkommende 
generalforsamling” og ”max. 5 medlemmer” ændres til ”max. 3 medlemmer” 
§ 5 stk. 2+3, amt § 5, stk. 3+4 ligeså, da de er konsekvenser af ovenstående 
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Ændringsforslag til § 5 stk. 5 blev vedtaget: ”med et formandskab på 7, fordelt således” udgår 
Stk. 5 + 7 do (konsekvens) 

§5, stk. 8: Vedtaget ”der hører under fællesbevillingen”: udgår + konsekvensrettelse 

§5, stk. 8 ny pind: ” Hovedbestyrelsen mægler / sparrer i konflikter på Netværkstedet” 
Vedtaget, 1 stemte imod 
 
Ny Paragraf: Karantæne: Inden afstemning tilføjes "begrundet" advarsel. Forslaget vedtaget i 
dén form. 
 
Ny paragraf Aktive projekter. Vedtaget 
 
B. Forslag stillet af Kim Sønder 
Redefinering af stillingen som dagligstuevært. Vedtaget, således at den nye bestyrelse tager 
dette emne op, og evt. skriver almindelig rengøring ind i stillingsbeskrivelsen. 

C. Bente Høghs forslag  
Emnet var: Hvilken officiel politik har Thorvaldsen om at studerende udefra kommer og er 
praktikanter hos os, og udarbejder projekter om os i deres studier? 

Ole spørger om det er et forslag til efterfølgelse af konkret ændring af vedtægterne om emnet 
- om vi vil have praktikanter eller ej. Der kommer en del delte meninger frem, og det bliver 
drøftet om der skal skelnes mellem de forskellige faggrupper indenfor frasorteringen af 
praktikanter indenfor de pågældende studie-grene. 

Det blev vedtaget at vi, indenfor de grene af det man overordnet kalder humaniora, dvs. alle 
behandlere, psykologi- samt fx pædagogstuderende, alternative behandlere, ikke skal have 
lov til at komme som praktikanter hos os i Netværkstedet; hverken i kortere eller længere tid. 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  
”Fødte” medlemmer af bestyrelsen: 
De aktive projekter indstillede: 
Torsdagsklubben: Winnie Baarsøe 

Galebevægelsen: Hans M. Hjortsø 

Radioti: Kirsten Dam 

Musikken: Stig Agermose fortsætter indtil videre.  
Aktiviteten vælger deres repræsentant senere 

Video & TV: Rasmus Ringtved fortsætter indtil videre.  
Aktiviteten vælger deres repræsentant senere 

Billedkunst: Henrik Persson fortsætter indtil videre.  
Aktiviteten vælger deres repræsentant senere 
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Kosmetikken Pia L. Larsen fortsætter indtil videre.  
Aktiviteten vælger deres repræsentant senere 

For de ”frie” brugere: 
Jf. den vedtagne ændring af § 5, stk 1, er der nu kun 3 pladser til Netværkstedets frie brugere. 
Der skulle derfor være kampvalg.  

Følgende stillede op til valget:  
Caia Davida, Kim Sønder, Ivan Lindquist Larsen, Bente Høgh og Frank Nørgaard. 

Der var 11 stemmeberettigede, der hver skulle sætte navn på de tre pladser. De to med lavest 
antal stemmer bliver suppleanter. Resultatet blev: 

Bestyrelsesmedlemmer: Ivan, Caia og Bente. 
Suppleanter: Kim og Frank 

8. Valg af revisor 
TimeVision Frederiksberg fortsætter 

9. Eventuelt 
Der var intet til eventuelt. 
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